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Άσκηση ιδιωτικού έργου οδοντιάτρων κλάδου ΕΣΥ 

 

 

Με το άρθρο 7 «Όροι και προϋποθέσεις άσκησης ιδιωτικού έργου των ιατρών κλάδου Εθνικού 

Συστήματος Υγείας» του Ν. 5102/2024 (>ΦΕΚ Α’ 55) και την κατ’ εξουσιοδότηση εκδοθείσα 

36150/2024 (ΦΕΚ Β΄4271) ΥΑ, δίνεται εφεξής η δυνατότητα σε όλους οδοντιάτρους κλάδου ΕΣΥ 

που υπηρετούν σε ΚΥ ή Νοσοκομεία να διατηρούν ιδιωτικό οδοντιατρείο, να παρέχουν 

οδοντιατρικές υπηρεσίες με οποιαδήποτε σχέση [και ως σύμβουλοι σε θέματα 

εκπαίδευσης/επιμόρφωσης/εποπτείας των επαγγελματιών υγείας, οργάνωσης διαλέξεων και 

επιστημονικών εκδηλώσεων, συγγραφής επιστημονικών άρθρων, ιατρικών ενημερώσεων 

υγείας για νοσολογικές οντότητες, σε ιδιωτική κλινική ή ιδιωτικό διαγνωστικό ή θεραπευτικό 

εργαστήριο ή φαρμακευτικές επιχειρήσεις, ή εταιρείες ιατροτεχνολογικών προϊόντων και 

γενικότερα σε κάθε είδους ιδιωτικές επιχειρήσεις που παρέχουν ή καλύπτουν υπηρεσίες υγείας, 

υπό την προϋπόθεση χορήγησης σε αυτούς σχετικής άδειας, σύμφωνα με τη διαδικασία της 

παρούσας.  

 

Υποβολή αίτησης στο φορέα του ΕΣΥ + άδεια + χρονικό διάστημα 

Η αίτηση υποβάλλεται δύο φορές το χρόνο στο Διοικητή του Νοσοκομείου ή στο Διοικητή της 

οικείας Υγειονομικής Περιφέρειας εφόσον πρόκειται για ΚΥ και αφορά στην άσκηση ιδιωτικού 

έργου για ένα εξάμηνο. Δεν υπάρχει δεσμία αρμοδιότητα του Διοικητή να κάνει δεκτή την 

αίτηση αλλά διακριτική ευχέρεια, επομένως σε περίπτωση αρνητικής απάντησης αυτή οφείλει 

να είναι αιτιολογημένη. Ο Διοικητής συνεκτιμά την εύρυθμη ολοήμερη λειτουργία του 

νοσοκομείου/ΚΥ, τους δείκτες παραγωγικότητας και την ομαλή κατάρτιση του προγράμματος 

εφημεριών και μπορεί να ζητά τη γνώμη του Επιστημονικού Συμβουλίου. 

Ο Διοικητής εκδίδει την απόφασή του εντός δέκα ημερών από την αίτηση, αναγράφει το χρονικό 

διάστημα ισχύος της (εξάμηνη ισχύς, έναρξη + λήξη), και την έδρα/φορέα απασχόλησης. Η 

απόφαση πρέπει να είναι αιτιολογημένη και να κοινοποιείται σε πέντε μέρες στον οδοντίατρο. 

Ο Διοικητής ελέγχει  (α) την τήρηση των συστατικών προϋποθέσεων άσκησης του ιδιωτικού 

έργου, ελέγχει δηλαδή εάν ο οδοντίατρος προσφέρει υπηρεσίες σε χρόνο που συμπίπτει με το  

τακτικό ωράριο ή τις εφημερίες του φορέα στον οποίο υπηρετεί, (β) ότι δεν παρέχει υπηρεσίες 

με σχέση μισθωτής εργασίας. Παράλληλη αρμοδιότητα ελέγχου έχουν οι Οδοντιατρικοί 

Σύλλογοι, οι ΥΠΕ, και οι περιφέρειες. 

 

Απαγορεύσεις: 

1. Οι υπηρεσίες στον ιδιωτικό τομέα δεν παρέχονται στη διάρκεια του ωραρίου εργασίας στο 

ΕΣΥ ή στη διάρκεια των εφημεριών. 
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2. Οι υπηρεσίες δεν παρέχονται με σχέση μισθωτής εργασίας, προφανώς δηλαδή, εάν δεν 

πρόκειται για ίδρυση και λειτουργία ιδιωτικού ιατρείου, οι υπηρεσίες θα παρέχονται στην 

εταιρεία που ο ίδιος θα συστήσει ή σε άλλη με σύμβαση έργου όπου ο οδοντίατρος καταβάλει 

τις ασφαλιστικές του εισφορές στον ΕΦΚΑ και φορολογείται για τα εισοδήματά του ως 

επιχειρηματική δραστηριότητα  

3. Οι υπηρεσίες δεν παρέχονται σε ασθενείς που εξετάστηκαν στα τακτικά ιατρεία της μονάδας 

υγείας όπου εργάζεται ο οδοντίατρος ή σε ασθενείς που βρίσκονται σε ενιαία λίστα 

χειρουργείου [γναθοχειρουργοί] 

4. Ο οδοντίατρος δεν μπορεί να βρίσκεται σε οποιαδήποτε άδεια (εκπαιδευτική, άνευ αποδοχών 

κοκ)– εκτός της κανονικής και δεν μπορεί να τελεί σε καθεστώς αργίας ή αναστολής άσκησης 

καθηκόντων. 

5.  Ο οδοντίατρος απαγορεύεται να συνεργάζεται με οποιαδήποτε σχέση με προμηθεύτριες 

εταιρείες των Δημοσίων Νοσοκομείων Ε.Σ.Υ. ή Κέντρων Υγείας ή άλλες με αυτά διασυνδεόμενες 

Μονάδες. 

 

Ενέργειες - υποχρεώσεις των Οδοντιατρικών Συλλόγων 

Ο οδοντίατρος που έχει λάβει εγκριτική άδεια από το φορέα του, υποβάλει σχετική αίτηση στον 

ΟΣ του οποίου είναι μέλος στην οποία συνυποβάλει: 

1. Την εγκριτική απόφαση του Διοικητή/Προέδρου του Νοσοκομείου ή Διοικητή της Υ.Πε.,  

2. Αντίγραφο αίτησης για βεβαίωση έναρξης δραστηριότητας του ελευθέρου 

επαγγέλματος από την αρμόδια ΔΟΥ 

3. Αίτηση για βεβαίωση λειτουργίας ιδιωτικού οδοντιατρείου, άλλως προσκόμιση της 

σύμβασης με τον φορέα που προτίθεται να προσφέρει ιδιωτικά τις υπηρεσίες του 

(ιδιωτική κλινική κοκ) 

4. Ο Σύλλογος θα πρέπει να σημειώσει στο μητρώο ότι ο συγκεκριμένος οδοντίατρος, που 

έχει καταχωρηθεί ως οδοντίατρος κλάδου ΕΣΥ, ασκεί παράλληλα και ιδιωτικό έργο.  

Είναι σαφές ότι οι οικείος Σύλλογος δεν μπορεί να ελέγχει ούτε αν τηρείται το ωράριο και η 

εφημερία του Νοσοκομείου, ούτε αν οδοντίατρος εξετάζει στο οδοντιατρείο του ασθενείς του 

νοσοκομείου. Ελέγχει όσα περιλαμβάνονται στις αρμοδιότητές του για κάθε φορέα Π.Φ.Υ. και 

στην παρούσα περίπτωση ελέγχει και παρακολουθεί την ισχύ της άδειας για ένα εξάμηνο (και 

την ανακαλεί εκτός εάν ανανεωθεί η απόφαση του νοσοκομείου). 

Ο οδοντίατρος που παραβιάζει τις διατάξεις διαπράττει τα αδικήματα που προβλέπονται στη 

νομοθεσία του ΕΣΥ και το αδίκημα της αναξιοπρεπούς ή ανάρμοστης ή ανάξιας για υπάλληλο 

συμπεριφοράς εντός ή εκτός υπηρεσίας και ανακαλείται άμεσα η άδεια απασχόλησης στον 

ιδιωτικό τομέα και η άδεια λειτουργίας ιδιωτικού οδοντιατρείου, καταγγέλλεται η σύμβαση 

παροχής ιατρικών υπηρεσιών από τον αντισυμβαλλόμενο, δεν μπορεί να υποβάλει νέα αίτηση 
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για χρονικό διάστημα έξι μηνών -σε περίπτωση πρώτης υποτροπής για δύο έτη  και σε 

περίπτωση δεύτερης υποτροπής χάνει μόνιμα το δικαίωμα. 

Οι οικείος ΟΣ διατηρεί την πειθαρχική του δικαιοδοσία  

 

 


